

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

Извещение

15 февраля 1942 года, в 11 часов дня, в клубе завода «Металлист» созывается IX сессия районного Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

1. О выполнении плана производства товаров ширпотреба в 1941 году и утверждение плана на 1942 год.
2. О состоянии медицинских учреждений.

Кроме депутатов райсовета на сессию приглашаются депутаты Верховного Совета СССР и облсовета, проживающие на территории района, пред. сельсоветов, артелей, СПО, зав. больницами, роддомами и фельдшерскими пунктами.

Исполном райсовета.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

В течение 9 февраля наши войска вели наступательные бои, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 8 февраля сбито в воздушных боях 5 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

За 8 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, около 100 автомашин с пехотой и грузами, 80 повозок с боеприпасами, 1 минометная батарея, взорвано 9 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено два батальона пехоты противника.

За истекшую неделю с 1 по 7 февраля немецкая авиация потеряла 199 самолетов. Из них в воздушных боях сбит 101 самолет, зенитным огнем — 25, на аэродромах противника уничтожено 73 самолета. Наши потери за этот же период — 49 самолетов.

Наши кавалерийские части во взаимодействии с пехотой (Западный фронт) в ночном бою выбили противника из 3-х населенных пунктов и захватили противотанковое орудие и несколько пулеметов. На поле боя осталось 620 трупов немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы, преодолев оборонительные рубежи противника, овладели 5 населенными пунктами. В бою уничтожено 3 немецких танка, 2 орудия и захвачено 2 орудия, 2 пулемета и большое количество боеприпасов.

Отряд наших бойцов под командой тов. Тихомирова в бою за деревню А. атаковал вдвое превосходящие силы немцев. Не выдержав штыкового удара, гитлеровцы бежали, потеряв 150 человек. Преследуя противника, наши бойцы взяли в плен 7 немецких солдат и одного офицера, захватили 8 пулеметов, 56 винтовок, 2 радиостанции и другое военное имущество.

Партизанский отряд тов. П., действующий на Украине, совершил ночной налет на группу немецких солдат, истребил 24 гитлеровца и захватил 3 пулемета.

Ниже публикуется акт о чудовищном преступлении гитлеровских бандитов, совершенном близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского района, Московской области.

АКТ

Мы, нижеподписавшиеся, военный прокурор стрелковой дивизии военный юрист 3 ранга Кроляков, военный следователь техник-интендант 2 ранга Лоцманенко, старший политрук Бучминский, представитель НКВД Мальев, военный врач

3 ранга Винокурова, военный врач 3 ранга Настаскина и красноармейцы Плаченев и Ларишнев, составили настоящий акт о нижеследующем:

При осмотре землянки, которая расположена близ колхоза «Рекинцы», Солнечногорского р-на, Московской области, найдены 16 трупов советских бойцов, зверски замученных немцами.

При осмотре трупов установлено:

1 труп. В форме летчика, фамилия неизвестно. Имеется сквозное пулевое ранение грудной клетки. На лице рубленая рана в области надбровной дуги. Нос отрезан холодным оружием. Открытый перелом в области правого голеностопного сустава. Нога вывернута. На черепе следы побоев ногами, череп сдавлен.

2 труп. Фамилия не установлено. Обнаружено сквозное пулевое (разрывное) ранение правой голени. Пулевое ранение брюшной полости (разрывное). Ранение в грудь, в упор.

3 труп. Трубин Петр Васильевич, санитар, уроженец Куйбышевской области, Кузнецкого района, Никольского сельсовета. При наружном осмотре трупа обнаружен: рубленая рана в области левой щеки с повреждением кости, в рану вбит деревянный клин. Сквозное пулевое ранение черепа.

4 труп. Резник Александр Романович, красноармеец, уроженец УССР, Черниговской области, Батурлинского района, Краснянского сельсовета, деревни Красное. Обнаружен продлом черепа всей телянной и затылочной области. Ранения холодным оружием.

5 труп. Раздет. Труп находился в таком положении, по которому можно предполагать, что красноармеец пытался сползти с нар на груди, опираясь руками, но был расстрелян в лоб, в упор.

6 труп. Фамилия неизвестно. При наружном осмотре обнаружены рубленые раны, нанесенные холодным оружием в теменной области с повреждением кости. Пулевое ранение в грудную клетку.

7 труп. Фамилия неизвестно. Под левой ключицей имеется сквозное пулевое ранение от разрывной пули. В области груди нанесено штыковое ранение.

8 труп. Фамилия неизвестно. В области скуловой кости справа имеется рваная рана, нанесенная холодным оружием. Ранение правой голени.

9 труп. Фамилия неизвестно. Половые органы вырваны без применения огнестрельного или холодного оружия. Имеется разможенная рана черепа с повреждением костей.

10 труп. По знакам различия — сержант артиллерист. В области поясницы имеется две поверхностных раны. На трупке кровоподтеки, образовавшиеся от нанесения тяжелых побоев ногами. Смерть, как видно, последовала от внутреннего кровотечения.

11 труп. Фамилия неизвестно. Обнаружено пулевое ранение в области левой ягодицы, на лице, в области переносицы — рубленая рана.

12 труп. Фамилия неизвестно. Обнаружено пулевое ранение в области левого виска. Выстрел в упор, следы ожога.

13 труп. Фамилия неизвестно. Обнаружено ранение правого бедра. Второе ранение — огнестрельное, в грудь, в упор. Следы ожога на шинели.

14 труп. Фамилия неизвестно. Обнаружено пулевое сквозное ранение бедра, рубленая рана полового члена.

15 труп. Фамилия неизвестно. Обнаружено пулевое сквозное ранение верхней трети правого бедра и слепое ранение — пулевое в области печени. На лице нанесены тяжелые побои сапогами.

16 труп. Фамилия неизвестно. По одежде — летчик. Часть одежды сожжена. Правая нога выкручена и вырвана, судя по рваным краям раны — без применения огнестрельного и холодного оружия. Живой ранен холодным оружием. Череп вдавлен.

Заключение.

Полученными данными и медицинским осмотром трупов установлено:

1. В землянке находилась группа красноармейцев, среди которых были 12 раненых и 4 здоровых.

2. Все находившиеся в землянке — фашистском застенке — красноармейцы были подвергнуты гитлеровцами зверским пыткам, а затем умерщвлены.

3. Твердо установлено, что в землянке производился допрос пленных бойцов с применением чудовищных издевательств и пыток. Есть так же полная уверенность в том, что эти 16 героев, не смотря на неслыханные издеательства фашистов — людоедов, до последнего дыхания остались верными сынами нашей великой родины и погибли смертью храбрых.

Акт подписали: военный прокурор военюрист 3 ранга — Кроляков, военный следователь техник-интендант 2 ранга — Лоцманенко, старший политрук — Бучминский, представитель НКВД — Мальев, военврачи 3 ранга — Винокурова, Настаскина, красноармейцы: Плаченев, Ларишнев».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.



Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами-танкистами. Фото Д. Чернова

Фотохроника ТАСС

Колхозники помогают фронту

Самоотверженным трудом на своих производственных участках и личными средствами колхозники Макасовского колхоза «Пролетарий» с каждым днем усиливают свою помощь фронту. На днях для бойцов и командиров Красной Армии в районную приемную комиссию сданы собранные теплая одежда и обувь. В числе сданных вещей валенные сапоги, ватные куртки, полушубки. Макасовцы успешно выполняют план поставок молока государству.

— Наша доблестная Красная Армия и промышленность не будет иметь недостатка ни в сельскохозяйственном сырье, ни в продуктах питания, — едино-

душно заявляют колхозники, — мы вырастим на своих полях богатый урожай.

Слова колхозников не расходятся с делом. Сейчас они дружно готовятся к севу. Семена просортированы, план зимней вывозки навоза выполнен, сельскохозяйственный инвентарь и упряжь отремонтированы полностью. Бригады усиленно готовят к полевым работам и тягловую силу. Более слабые лошади поставлены на отдых. Кроме того на колхозных работах будет использован и крупный рогатый скот, который сейчас приучается к езде, один бык уже обучен ходьбе в упряжке.

М. Фролов.

Учебные пособия — школам освобожденных районов

Немцы разорили все школы во временно захваченных ими районах. Чтобы успешно начать и продолжать учебу, нужны наглядные пособия и учебные принадлежности.

Поддерживая движение передовых учителей по сбору и отправке в освобожденные от немецких захватчиков районы нашей страны учебных пособий, учителя и учащиеся района решили также помочь детям этих районов быстрее пополнить разрушенное гитлеровцами — послать оборудование и учебные принадлежности для школ.

Сбор уже начался. В районную комиссию при районном отделе народного образования поступают книги, физические

и химические приборы, географические карты и другое школьное оборудование. Учащиеся и учителя Панинской средней школы собрали и сдали 65 учебников, 3 географических карты, микроскоп, 85 карандашей, 100 ручек, много геометрических учебных фигур, а также большое количество физических и химических приборов и химикатов.

Учащиеся Елизаровской школы собрали много учебников по литературе для 6 класса. Виткуловская НСШ выделила для отправки макет двигателя внутреннего сгорания, одну динамомашину, несколько географических карт и учебников.

Я. Белянцев.

Хорошее начинание

Комсомольцы и молодежь района решили помочь жителям освобожденных районов. Уже начался сбор теплых вещей, верхнего и нижнего белья, постельных принадлежностей. Например, комсомольцы с Панина собрали и сдали в комиссию 7 платьев, 4 блузки, 2 майки, 3

детских рубашки, 18 пар детских и 5 пар женских чулок, 4 детских шапочки, варежки, полотенца и т. д.

Комсомолка А. К. Зиминая сдала для жителей освобожденных районов кофточку, т. Белячкова сарафан и вязаную майку.

А. Андригачева.

На строительство самолета „Пионер“

Учащиеся Яковской средней школы горячо откликнулись на призыв пионеров и школьников гор. Горького о строительстве самолета «Пионер». Дети

внесли на это мероприятие 411 рублей. Сбор средств продолжается.

Т. Белячкова.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, В.-Болдинском, Кр. Октябрьском, Невозском, Ардатском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кстовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б.-Болдинского, Б.-Маревского, Дивеевского, Вадекого, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончен обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порча. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семфондах колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Область райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семфондов, из которых значительная часть оказалась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно неблагоприятно с качеством семян в Пыщугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного

материала, не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производится не будет и обязало обласо, живсемтрест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Обласо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выданием письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнившим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполнаркомзагу и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и позаймствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатского, Б.-Болдинского, Гагянского, Дивеевского, Кр.-Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арзамасского, Б.-Маревского, Б.-Мурашкинского, Бутурлинского, Вадекого, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Невозского, Пильненского, Починковского, Работкинского, Сергачевского, Спасского, Тепло-Станского и Шатновского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно раздельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим поступлениям. Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнарядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разнарядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать

для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления овиннов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Обласо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпки семфондов снизить ход хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрого вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

Подготовку к весенней посевной кампании текущего года Драчевский колхоз «Новый путь» начал с организации труда. Полностью укомплектованы бригады и звенья, руководителями их назначены такие товарищи, которые имеют богатый опыт в деле выращивания высоких урожаев.

Бригады и звенья сразу же энергично приступили к заготовке местных и минеральных удобрений для своих участков. В течение месяца ими достигнуты неплохие результаты. С Павловских складов завезено 40 центнеров минеральных удобрений, на поля вывезено около тысячи возов навоза, собрано 12 центнеров золы, 27 центнеров фекалия и 12 центнеров птичьего помета. Большая часть собранных местных удобрений приходится на долю звена, которым руководит Вера

СВОЕВРЕМЕННО И ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ТРАКТОРЫ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Упрощать темпы ремонта

Южные области Союза начали весенние полевые работы. Считанные недели отделяют и нашу область от начала весны. Время торопит. С раннего утра до глубокой ночи, не покладая рук, надо по-военному готовиться к большевистскому севу.

Однако в нашей области предпосевная подготовка проходит неудовлетворительно, и особенно отстает ремонт тракторов. По данным облземотдела на 1 февраля, план капитального ремонта тракторного парка выполнен всего лишь на 31,5 проц., текущего на 49,1 проц. Проваливают капитальный ремонт Уренская, Залесная, Ковернинская, Ройкинская, Слободская, Павловская, Сосновская, Чернухинская, Арзамасская, Воротынская, Спасская, Вадская, Т-Станская, Дивеевская и Наруксовская МТС. Эти станции не выполнили и 15 проц. плана. А в Вадекой, Ройкинской, Слободской и Павловской МТС за 4

месяца отремонтировали капитально только... по одному трактору

Неблагополучно в МТС и с ремонтом плугов, сенокосных культиваторов и с завозом горючего. План ремонта плугов выполнен на 22,9 проц., сенокосных — на 27,3 проц., культиваторов — 26,4 проц. До сих пор не начали ремонт прицепных машин МТС — Мантуровская, Заветлужская, Воскресенская, Семеновская, Беласовская, Линдовская, Балахнинская, Ройкинская, Слободская, Выксунская, Воротынская, Вознесенская и некоторые другие.

Надо упростить темпы ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, привести в движение все резервы, мобилизовать все внутренние ресурсы. Задача политотделов МТС и совхозов возглавить трудовой подьем ремонтников, шире развернуть социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Красной Армии.

На постройку танковой колонны имени НАРОДНОГО УЧИТЕЛЯ

Педагогический коллектив Венецкой неполной средней школы на совещании обсудил вопрос об участии в строительстве танковой колонны имени НАРОДНОГО УЧИТЕЛЯ. Педагогическое собрание одобрило инициативу учителей железнодорожной школы № 13 города Горького о строительстве танковой колонны имени НАРОДНОГО УЧИТЕЛЯ. Тут же на совещании все 10 человек внесли 460 рублей и вызвали последовать их примеру учителей школ района.

Учителя так же взяли обязательство работать еще лучше, еще больше помогать фронту, всемерно укреплять тыл.

Н. Гудина,
председатель райкома
Союза учителей.

А. Изаев,
директор Венецкой НСШ.

С У Д

Крупный спекулянт

Большов М. С. (п. Сосновское) в 1937 году привлекался к судебной ответственности за спекуляцию напильниками. Отбыв меру наказания, он снова начал скупать сталь и организовал у себя на дому производство по выработке напильников, привлекая наемную рабочую силу. Расчет же учинил не деньгами, а водкой. Обыском у Большова было обнаружено 2083 штуки напильников.

Кроме того, Большов не ограничивался только спекуляцией напильниками, он ездил по городам, скупал табак и перепродавал его.

Народный суд I участка Сосновского района приговорил Большова к 7 годам лишения свободы с конфискацией изъятых напильников и поражением в избирательных правах после отбытия наказания на три года.

В колхозе „Новый путь“

Ивановна Барварина. Она собрала 10 центнеров птичьего помета, 8 центнеров фекалия и 4 центнера золы. Хорошие показатели по сбору удобрений имеют звенья Т. Бакановой, А. Рытовой и другие.

Семенным материалом колхоз обеспечен в достаточном количестве. Весь он уже просортирован и протрирован. Районная семенная лаборатория дала результаты их хозяйственной годности. Овес имеет всхожесть 94 процента, вико на зерно — 99 процентов, яровая пшеница — 97 процентов, горох — 100 процентов. Получив анализ, звенья снова взялись за очистку семян, стремясь довести все семена до посевной кондиции первого класса.

Сельскохозяйственный инвентарь: плуги, бороны, 4 пружинных культиватора, 32 оральные хомута отремонтиро-

ваны, подготовлено необходимое количество веревок.

Особое внимание в деле подготовки к весне колхоз уделяет тягловой силе. За конем поставлен надлежащий уход. Благодаря чего лошади средней и выше средней упитанности. Все они закреплены за отдельными ездовыми. Кормами тягловая сила обеспечена полностью. В фуражный фонд выделено 1676 цент. сена, 850 цент. овса и другие корма.

В прошлом году колхоз получил богатый урожай зерновых культур, в среднем снято с каждого гектара по 12 с лишним центнеров со всей посевной площади. В нынешнем году колхозники дали слово получить урожай зерновых не ниже 15 центнеров с каждого гектара.

М. Воронин.
Зам. ответ. редактора
Е. Я. ЗОТЕВ.